



**ПАМЯТНОЕ ГАШЕНИЕ**

2 июля в Орле отмечается важное культурное событие — 40-летие дома-музея Н.С. Лескова. Свою лепту в проведение праздничных мероприятий по этому случаю решили внести и орловские почтовики. Сегодня состоится торжественная церемония гашения специальным почтовым штемпелем «40 лет дому-музею Н.С. Лескова». Штемпель изготовлен ИТЦ «Марка» по эскизу орловского художника и сотрудника музея Людмилы Анатольев-

ны Грековой. Мероприятие пройдет на главпочтамте в 12 часов по адресу: г. Орел, ул. Ленина, 43.

В этом году это уже второе спецгашение. Предыдущее состоялось 14 января в честь прибытия олимпийского огня в г. Орел.

Для справки: спецгашение — уникальная процедура. Оно проводится штемпелем, специально изготовленным к какому-либо событию. От обычного календарного отличается тем, что в его тексте указано название события и памятная дата, к которой он приурочен.

В прошлом номере «Орловская среда» рассказала, что кандидат в губернаторы Орловской области Виталий Рыбаков обратился в областную избирательную комиссию с жалобой на нарушение избирательных прав. На днях кандидат получил из избиркома ответ на свое обращение.

Напомним, в жалобе шла речь о сборе подписей депутатов представительных органов муниципальных образований в поддержку выдвижения кандидатур врио губернатора и двоих так называемых технических кандидатов — Валерия Ведешина и Юрия Антохова. По мнению Виталия Рыбакова, подписи собирались с нарушением норм избирательного законодательства.

Судите сами: 7 июня было официально объявлено о назначении выборов губернатора Орловской области. В этот же день в 11 часов утра состоялось заседание областной избирательной комиссии, где было определено необходимое количество подписей депутатов в поддержку того или иного кандидата, чтобы кандидата зарегистрировали. Опять же 7 июня, после 12 часов дня, три кандидата — врио губернатора, Валерий Ведешин и Юрий Антохов — уведомили избирательную комиссию Орловской области о своем выдвижении для участия в выборах. В этот же день — уже в 16 часов — прошло еще одно заседание избиркома, на котором избирательная комиссия зарегистрировала уполномоченных представителей по финансовым вопросам данных кандидатов, а также приняла решение об открытии их избирательных счетов. Как пишет далее в своей жалобе Виталий Рыбаков, в то же самое время — то есть в 16 часов 7 июня — ряд депутатов в муниципальных образованиях области поставили свои подписи в подписных листах в поддержку врио губернатора, Антохова и Ведешина. По сути, депутаты, подписавшиеся в поддержку этих троих кандидатов, а также сами кандидаты осуществили невозможное. Дело в том, что по закону подписные листы должны изготавливаться за счет средств избирательного фонда кандидата. Эти средства аккумулируются на специальном избирательном счете кандидата, который, как мы знаем, было разрешено открыть только в 16 часов 7 июня. Но в 16 часов 7 июня подписи уже стояли в листах, которых по определению не могло быть. Точнее, не должно было быть, поскольку открыть счет, оформить заказ на печать подписных листов, перечислить деньги на оплату этого заказа, напечатать сами листы и доставить их в районы области за одно мгновение, да даже за пару-тройку часов просто немислимо. Однако троем кандидатам — врио губернатора, Валерию Ведешину и Юрию Антохову — это непостижимым образом удалось. Впрочем, никакого секрета здесь нет. Как полагает Виталий Рыбаков, подписные листы изготавливались заранее,

# И НЕВОЗМОЖНОЕ ВОЗМОЖНО?



**ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ  
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**  
пл. Ленина, д.1, г. Орёл, 302021,  
тел. (4862) 47-54-71,  
факс 41-88-97, 41-80-76,  
E-mail: iksrf57@mail.ru

**29.06.2014 № 01-16/463**

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Кандидату на должность  
Губернатора Орловской области

**В.А. Рыбакову**

Уважаемый Виталий Анатольевич!

По результатам предварительного рассмотрения Вашего заявления о нарушении избирательных прав, поступившего в Избирательную комиссию Орловской области, сообщаем, что в целях проверки фактов, изложенных в Вашем заявлении, инициирована дополнительная проверка.

На основании вышеизложенного, в соответствии с пунктом 5 статьи 20 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» Ваше заявление будет рассмотрено в десятидневный срок.

О времени заседания Рабочей группы при Избирательной комиссии Орловской области по рассмотрению Вашего заявления о нарушении избирательных прав будет сообщено дополнительно.

Председатель комиссии



Л.Л. Маркина

не раз рассказывала своим читателям, что для кандидатов, составляющих реальную конкуренцию врио губернатора, этот фильтр стараются сделать практически непроходимым. Теперь орловцы, в том числе и наши читатели, которые приходили в редакцию и ставили подписи под обращением, решили рассказать об этом президенту. Спасибо им всем за их гражданскую позицию!

«Орловская среда» будет следить за развитием событий и ждать ответа облизбиркома на жалобу кандидата Виталия Рыбакова. По существу.

Федор КРЮКОВ

**Комментирует депутат Рыбаков:**



— Орловчане ждали выборов губернатора — честных и демократических выборов. Однако то, что происходит сейчас, когда началась избирательная кампания, очень

настораживает. Взять хотя бы тот же муниципальный фильтр. Казалось бы, эта процедура введена для того, чтобы не создавать лишних неудобств кандидатам и избирателям при сборе подписей: депутаты на местах представляют интересы внушительного количества избирателей и ставят свои подписи в поддержку того или иного кандидата от их имени. На деле же выходит иное: в Орловской области муниципальный фильтр становится непроходимой сетью, через которую отсеиваются «опасные» кандидаты. О какой демократии, о каких честных выборах тут можно говорить?

Очень радует, что жители Орловской области не остались пассивными наблюдателями, что проявили гражданскую сознательность — я говорю о тех, кто поставил свои подписи под обращением к президенту, председателю центрризбиркома и генеральному прокурору. Надеюсь, что их слова будут услышаны в столице.

Орловцы — не электорат, которому можно навязать что угодно и кого угодно, орловцы — граждане, имеющие право выбора, и никто не может их этого права лишить.

то есть без оплаты из избирательного фонда кандидатов. А это тянет как минимум на административное правонарушение.

Таким образом, в своей жалобе кандидат Рыбаков просил избирком признать действия названных выше кандидатов нарушающими законодательство и привлечь их к административной ответственности. Кроме того, как считает Виталий Рыбаков, при сборе подписей депутатов врио губернатора использовал свое служебное положение, что также входит в противоречие в законом.

Как следует из ответа избиркома, жалоба была рассмотрена предварительно, после чего избирательная комиссия ини-

цировала дополнительную проверку. Рассмотреть заявление кандидата основательно избирком обещал в десятидневный срок. Время заседания комиссии для рассмотрения жалобы тоже пока не назначили — кандидату пообещали об этом сообщить дополнительно.

Тем временем в Москву на имя президента России Владимира Путина, генерального прокурора Юрия Чайки и председателя центрризбиркома Владимира Чурова отправлены обращения жителей Орловской области, в которых описана ситуация с прохождением муниципального фильтра рядом кандидатов в губернаторы Орловской области. «Орловская среда» уже

